
 

 

  
ACTA SESIÓN ORDINARIA N°03 

DEL CONSEJO DE LA FACULTAD DE CIENCIA 
Aprobada en Sesión Ordinaria N°04 

 
El martes 02 abril de 2024, a las 15:20 horas, se inicia la tercera sesión ordinaria del Consejo de 
Facultad de Ciencia del año 2024, efectuada a través de la aplicación Zoom, presidida por el 
decano de la Facultad de Ciencia, Juan Escrig Murúa y el secretario de facultad, Carlos López 
Cabrera. 
 
 
Asistentes: 
 
Decano            Juan Escrig Murúa.  
Vicedecana de Docencia           Galina García Mokina .           
Vicedecano de Investigación            Roberto Bernal Valenzuela. 
Director de Vinculación con el Medio        Felipe Elorrieta López. 
Director Depto. de Física          Miguel Pino Rozas. 
Consejero Depto. de Física          Juliano Casagrande Denardin. 
Consejero Depto. de Física                                     Sebastián Pérez Márquez. 
Representante de profesores por hora Depto. Física      Adrián Arancibia González. 
Director Depto. de Matemática y C.C.        Pedro Marín Álvarez. 
Consejero Depto. de Matemática y C.C.        Sebastián Zamorano Aliaga.       
Consejero Depto. de Matemática y C.C.            Ricardo Santander Baeza. 
Representante de profesores por hora Depto. Matemática        Rayen Antillanca Quintrequeo.  
Secretario de Facultad          Carlos López Cabrera. 
   
Ausentes: 
 
Consejera funcionarios administrativos        María Soledad Gumera.       
 
 
 
El Sr. decano comienza la reunión del Consejo de Facultad presentando a Jessenia Fuentes 
Aspée, quien se incorporó como Encargada de Aseguramiento de Calidad el día de ayer. 
También se desempeñará como Jefa de Gabinete Subrogante mientras Francisca Miranda se 
encuentre con permiso sin goce de remuneraciones. El Sr. decano expresa estar muy contento 
de tener a Jessenia en el grupo de trabajo, ya que cuenta con una amplia experiencia, habiendo 
trabajado como Jefa de Gabinete en la Vicerrectoría de Postgrado y en la Vicerrectoría 
Académica. 
 
También comenta que se está avanzando en la implementación de un sistema interno de 
aseguramiento de la calidad dentro de la facultad, para evitar depender exclusivamente de los 
procesos de acreditación externos. Es un paso importante en la mejora de nuestras carreras y 
programas de postgrado, así como en los procesos de resolución de problemas internos.  
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1. Aprobación del Acta de la Sesión Ordinaria N°2.  
 

El Sr. decano, Juan Escrig Murúa, da lectura hoja por hoja del acta de la sesión ordinaria 
N°2. Al no existir ninguna observación, las actas se dan por aprobada en forma 
definitiva.  

 
 

2. Cuenta de la Decano. 
 

El Sr. decano presenta ante el consejo las actividades realizadas en las últimas semanas. 
 

1. El miércoles 06 de marzo se realizó Consejo Académico: 
• Se informa la firma del Instituto de Tecnologías Limpias. 
• El Estatuto Orgánico debería estar listo en mayo 2024 (según reunión sostenida 

con la Contraloría General). 
• 4.198 estudiantes matriculados. La universidad está en el tramo 2 con un 

crecimiento de 2,7%. 
• Reestructuración de la Comisión sobre la incorporación de las y los profesores 

por hora de clases a los procesos democráticos. 
• Plan de autoevaluación para la próxima acreditación institucional (se 

cumplieron 3 años desde la última acreditación). 
 

2. El viernes 08 de marzo se realizó la Ceremonia de Conmemoración del Día Internacional 
de la Mujer con la asistencia de la Ministra de Ciencia.  

 
3. El lunes 11 de marzo se realizó la Ceremonia de Bienvenida del Estudiantado de la 

Facultad de Ciencia, admisión 2024. 
 

4. El martes 19 de marzo el decano sostuvo: 
• Una reunión con los representantes de las y los profesores por horas de clases 

en el Consejo de Facultad. 
• Reunión con el director del Depto. de Filosofía, quien quiere presentar a Miguel 

Espinoza como Doctor Honoris Causa. 
  

5. El miércoles 20 de marzo se realizó la Celebración de los 10 años del Día de la 
Astronomía. 
 

6. El lunes 25 de marzo se realizó la Ceremonia de inicio de Acciones Acompañamiento 
PAIEP-PACE. 
 

7. El martes 26 de marzo se realizó: 
• Reunión entre decanas/os con Rector, Prorrector y Vicerrectora Académica. 

• Facultad de Tecnológica reclama por salas de clases. 
• Centro de Innovación. 
• Acreditaciones internacionales. 
• Plan de trabajo 2024. 

• Ceremonia de Lanzamiento del Postítulo de Mención para Docentes que 
Ejercen en Primer Ciclo de Educación Básica. 

 
8. El miércoles 27 de marzo se realizó: 

• El Consejo Académico: 
• Informe respecto de las elecciones actualmente convocadas. 
• Aprobación de la carrera de Analista de Gestión de Personas. 

• El Día Internacional de la Mujer – Science Up. 
 
 
 



 

 

 
9. Algunas resoluciones del último tiempo: 

• Resolución 879 – Autoriza movilidad internacional. 
• Resolución 1126 – Nombra a director de programa de Magíster en Ciencia con 

mención en Física. 
• Resolución 1171 – Autoriza ingreso de estudiantes internacionales. 
• Resolución 1227 – Establece montos de estímulo para alumnos ayudantes de 

asignatura para el año 2024. 
• Resolución 1302 – Convoca a elecciones. 
 

10. Recuerda que este jueves 04 de abril cierran los POE y POC 2024.  
 
 

3. Revisión de Acta del Comité de Búsqueda llamados FC-2023-05 y FC-2023-06 
 
El Decano cuenta al Consejo que la Comisión de Búsqueda ha establecido los requisitos para la 
contratación de nuevos académicos/as en el área de enseñanza de la ciencia para el Departamento 
de Física. Se buscan personas con grado de doctor en educación en física, matemática, educación 
científica o una disciplina similar, que cuenten con experiencia docente a nivel de pregrado. Es 
necesario que estas persona sean capaces de impartir clases en castellano y su productividad 
académica se ajuste a los criterios CNA de acreditación de algún claustro doctoral. El proceso de 
selección ha sido meticuloso. 
 
El decano invita al Consejo al Dr. Simón Oyarzún, subdirector de investigación del Departamento de 
Física quien explica que, tal como muestra el Acta del Comité de Búsqueda, se analizaron 
detenidamente los antecedentes de las y los postulantes a los cargos 5 y 6 relacionados con el área 
de educación en física o matemática y educación científica. Durante este proceso, se llevaron a cabo 
reuniones con representantes de la carrera con el fin de comprender a fondo las necesidades y el 
desarrollo de la investigación en dichas áreas. 
 
Se aplicó un filtro inicial basado en los estudios de doctorado, descartando a aquellas/os 
candidatas/os que no cumplían con los criterios específicos del área.  

Los puntajes de Evaluación fueron los siguientes: 

 

A la etapa final, los tres candidatas/os con mayor puntaje fueron citadas/os a entrevista. Sin 
embargo, Francisca Manríquez fue contratada en otra universidad por lo que declinó participar en 
la entrevista. 

Durante el proceso de selección, surgieron dificultades para llegar a un consenso entre el comité 
inicial, por lo que se solicitó la ayuda de la profesora Carol Joglar del Departamento de Química, 
quien colaboró en la definición de los perfiles requeridos tanto en investigación como en docencia. 

En conjunto, se presentó una rúbrica al Comité para evaluar los aspectos académicos y ponderarlos 
de manera equitativa. Después de las entrevistas, el Comité tomó la decisión de seleccionar a un 



 

 

candidato para cada posición, teniendo en cuenta tanto las fortalezas como las debilidades de cada 
uno, así como las oportunidades que podrían aportar a la carrera. 

El Dr. Roberto Bernal, vicedecano de investigación, pregunta por la escala de notas que se tomó en 
consideración. El Dr. Oyarzún responde que era acumulativa. 

Los miembros del Consejo intercambian opiniones sobre la decisión del Comité. Se señala que 
ambos obtuvieron su doctorado en el 2022 y que cuentan con dos publicaciones cada uno, así como 
proyectos de investigación en curso. Se destacó la importancia de cumplir con los criterios CNA de 
claustro doctoral, asegurándose que los nuevos miembros tengan la experiencia y formación 
adecuada. 

Finalmente, el decano somete a la votación del Consejo la aprobación de la propuesta del Comité 
de Búsqueda. 

ACUERDO N°02/2024: El Consejo de Facultad, por la unanimidad de los miembros asistentes, 
acuerda aceptar la propuesta de la Comisión de Búsqueda para que el Sr. Nicolás Garrido se 
adjudique el cargo FC-2023-05. Se espera que el candidato cumpla los criterios CNA de un claustro 
doctoral antes de que pueda proponerse que su contrato pase a renovación automática, es decir, al 
31 de diciembre.  
 
ACUERDO N°03/2024: El Consejo de Facultad, por la unanimidad de los miembros asistentes, 
acuerda aceptar la propuesta de la Comisión de Búsqueda para que el Sr. Camilo Vergara se 
adjudique el cargo FC-2023-06. Se espera que el candidato cumpla los criterios CNA de un claustro 
doctoral antes de que pueda proponerse que su contrato pase a renovación automática, es decir, al 
31 de diciembre.  
 
El decano, en conjunto con los miembros del Consejo, revisan y comentan los currículums para 
acordar la jerarquía de los candidatos ganadores. 
 
ACUERDO N°04/2024: El Consejo de Facultad por la unanimidad de los miembros asistentes, se 
encuentra de acuerdo en aceptar la categoría de asistentes para ambos candidatos.  

 
 

4. Varios 
 

El decano invita a todos los miembros del Comité a realizar preguntas y comentarios. 
 
El propio decano informa de su intención de presentar una propuesta en la próxima reunión del 
Consejo para nombrar la plaza ubicada frente al Decanato de Ciencia con el nombre: “Mujer y la 
Niña en la Ciencia”. Para que esta iniciativa sea aprobada, se deberá presentar y defender la 
propuesta ante el Consejo de Distinciones de la universidad, con la aprobación previa del consejo 
de facultad. Se espera que, en la próxima reunión del Consejo de Facultad, Natalia Aguayo, 
coordinadora del Eje de Liderazgo y Participación Femenina, esté presente para defender la 
propuesta de las facultades de Ciencia y de Química y Biología, con el fin de obtener respaldo 
necesario para llevarla al Consejo de Distinciones de la Universidad.  

 
El Dr. Miguel Pino, director del Departamento de Física, habla sobre las cargas horarias. Solicita que 
la Facultad tenga una opinión unificada sobre la nueva normativa de descarga horaria, en lugar de 
que cada programa tenga una opción diferente. El Decano informa que efectivamente se está 
trabajando en una propuesta unificada entre el vicedecanato de docencia y el vicedecanato de 
investigación y postgrado de la Facultad de Ciencia.  

 
Sin más comentarios, se levanta la sesión a las 16:30 horas.  
 
 

 



 

 

 
 
 
 
 
 

          JUAN ESCRIG MURÚA 
                                                                                       DECANO 

       
 

CARLOS LÓPEZ CABRERA 
     SECRETARIO DE FACULTAD                                                                                                                                                                                                                                                                        

 


